Les expansions
dis nom

LIYRE ELEVE P. 101

Eszai img

EN pEusieurs groupe nominal minimal

car fe GN est composé uniquernent d’un nom
(années) et d’un déterminant (plusieurs).

une étrange jeune W groupe nominal étendu
car le GN est composé d’un nom noyau (fille),

d’un déterminant (une) et d’expansions du nom.

une belle sithouette| “* groupe nominal étenduy
car le GN est composé d’un nom noyau (sithouette),
d’un déterminant (une) et d’une expansion du nom,
une raide qui la faisait boiter terriblement
groupe nominal étendu car fe GN est composé

d’un nom noyau (jambe), d’un déterminant (une)
et d’expansions du nom.

2. le| cavalier | “ groupe nominal minimai

son | cheval | qui avait les oreilles dressées
- groupe nominal étendu

chaque groupe nominal minimal
une| fleche |de fumée “# groupe nominal étendy

Essai2 |
e Essaéﬁ ho la préhistoire
e " leil %, des hommes de fa pr
3, Pénergie du solet
. un spactacle de musique
%, Les fleurs de montagne
4, les trains & vapeur

‘- un jeune | garcon | qui étalt trés pauvre
“# groupe nominal étendy,

un be! ~# groupe nominal étendy, -
ses ' groupe nominal minimal -

2. la sombre ~+ groupe nominal éten _
les “ groupe nominal minimal "

iem de sa main “* groupe nominal étendy

le |cadeau jque Ia femme lui avait danns

¥ groupe nominal étendu
un| bracelet

#, Lalr du printamps

Essai g;ﬁ;

1. de petits frissons " non

la surface Peau *# oul
2. un canot vide rame “& oul
%, yn vieux tronc =¥ non '
4. un étrange pavillon |en| tissu noir = oul
le mat Pernbarcaticn ** oul

Essai 1
4. Parrivée |de| sa mére ne
qui apporte une précision au nom arrivee.
Z. une bouche moqueuse =% non, mogueuse est un
?;i?ffics;jen Clara = oui, de le';\ra est un GN qui
apporte une précision au nom chien. . "
un flair pareil “# oui, sans pareul estunG
qui apporte une précision au nom flair. o
& un vieux veternent < non, vieux est un ;ad;ectff.
une chambre désordre ## oui, en désordre est
un GN qui apporte une précision au nom chambre,

' groupe nominal minimal oui, de sa mére est un GN

Essai lj

. tdes arbres fruitiers
. Pair marin

- les poissons multicolores
- cet aprés-midi ensoleillé

1
il
4

Essaj ;2;.,6%

i. les plantes tropicales
2. des globes lumineux
2. un chemin ombragé

4. "ambiance estivale

Essai ﬁ

1. de sa vie est une expansion du nom réve.
de la maison est une expansion du nom gargor.

de sa poche west pas un2 expansion du n?m. t
it ne compléte pas de nom. C’est un complémen

du verbe tira.

iq 1
Essai T | . -
. d’hbtel est une expansion du nom maitre.

du doigt m’est pas une expansion du nom.
Il ne compléte pas de nom. Cest un complément

du verbe pointe. iy
de homard est une expansion du nom consomme.

Essai iwg

#. a. ancétre direct *# fait partie du groupe
nominal. (On peut le supprimer.)

b. descendance directe “# ne faijt pas partie
du groupe nominal. /f est séparé du norn par
le verbe &tre et on ne peut pas le supprimer.
Z. a. Hommes différents <% ne fait pas partie
du groupe nominal. /f est séparé du nom par
fe verbe étre et on ne peut pas le supprirner.
b, espace différente “% fait partie du groupe
nominal. (On peut le supprimer.)
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= de fumée noire est une expansion du nom nuage.
de la poule est une expansion du nom bec.

d’eau n’est pas une expansion du nom. -
il ne compléte pas de nom. Cest un complémen

du verbe remplir.

aux péches est une expansion du n?m charlotie.
. 3 la maison n’est pas une expansion du Eiom.
il ne compléte pas de nom. C’est un complément
du verbe était.

de la famille est une expansion du nom yeux.

i son sujet n’est pas une expansion du nom.

If ne compléte pas de nom. Cest un complément
du verbe rétablir fa vérité.

1. a. taille petite
b. taille petite ¥ ne fait pas partie du groupe
nominal,

. a. Homme nomade ¥ ne fait pas partie

du groupe nominal.

b. homme nomade “+ fait partie du groupe
nominal,
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Essail |
1. araignée dont le corps est composé

de deux parties est un arachnide.

2, Le scorpion qui a quatre paires de paites

ast un arachnide.

ou Le scorpion gui est un arachnide a quatre paires
de pattes.

4. La toile que Paraignée tisse peut &tre réalisée

en une seule nuit.,

4. 'épeire vit dans |le midi de la France ol eile est
trés commune.

Essai g;w;
1. La coccinelle qui a six pattes et un corps
composé de trois parties est un insecte,
ou La coccinelie gui est un insecte a six pattes
et unt corps compose de trois parties. _ '
2. Pendant Phiver, on peut trouver des coccinglle
sous les écorces ol elles hibernent.
%. Les pucerons dont les coccinelles raffolent s
nombreux sur les rosiers.
4. La coccinelle a deux paires d’ailes gue deux
£lytres rouges a points noirs recouvrent.

Essai M

1. la petite fenétre donnait sur le jardin du voisin
oui, qui donnait sur le jardin du voisin est

une proposition refative qui apporte une précision
au nom fenétre,

Pombre de la barbe de grand-pére % non,

de la barbe de grand-pére est un GN complément

du nom ombre,

Z, le chéteau de sable Jules avait bati

oui,

que Jules avait bati est une proposition refative

quf apporte une précision au nom chateau.

les vagues pleines d’écume = non, pleines d’écume
est formé de Padjectif pleines + un complément

de cet adjectif.

Essai 2 é

1. quinze minutes de marche

la route . Ionge le c6té gauche dela riVlere
oui

Non

Z.unvent glamal venu du nord non
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Essai M

1. que personne n'a sans doute oublié est

une proposition relative. Elie précise le nom
phénomane.

Z. que le cinquiéme compartiment avait été envahi
par l[a mer n’est pas une proposition relative. Elfe ne
précise pas de nom. Elle compléte fe verbe reconnut.
que a voie d’eau était considérable n'est pas

une proposition relative. Elfe ne précise pas de nom.
Elle compléte le verbe prouvait.

Essni ;2;»9

1. que le narval attaque toujours avec succés ast
une proposition relative. Elle précise le nem
baleines,

qu’elles avaient percées est une proposition
relative, Elle précise le nom coques.

Z. qu’it ne croyait guére a la licorne n’est pas
une proposition relative. Efle ne précise pas de nom.
Elte compléte le verbe avouer.




